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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Την Παρασκευή 26 Απριλίου 2024 φοιτήτρια του Τμήματος Κοινωνιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Φοιτητικού Συλλόγου 
κατήγγειλε δημόσια ότι τα ξημερώματα της ίδιας ημέρας οκτώ αστυνομικοί της Ασφάλειας 
Ρεθύμνου, συνοδεία σκύλου και παρουσία εισαγγελέα, μπήκαν στο σπίτι της για έλεγχο και 
την προσήγαγαν στο αστυνομικό Τμήμα ως ύποπτη για την αναγραφή συνθήματος υπέρ της 
Παλαιστίνης σε δημόσιο χώρο στις 25 Μαρτίου. Σύμφωνα με τη δημόσια τοποθέτηση της 
φοιτήτριας, τίποτα το αξιόποινο δεν προέκυψε από την έρευνα της Ασφάλειας στο σπίτι της 
και, καθώς η ίδια απέδειξε ανακρινόμενη ότι απουσίαζε από το Ρέθυμνο κατά την ημέρα που 
γράφτηκε το σύνθημα, αφέθηκε ελεύθερη.  

Τη Δευτέρα 29 Απριλίου εκπρόσωποι του Τμήματος Κοινωνιολογίας μετέβησαν στην 
Αστυνομική Διεύθυνση Ρεθύμνου και ζήτησαν διευκρινίσεις σχετικά με το ως άνω 
περιστατικό που αφορά τη φοιτήτρια του εν λόγω Τμήματος. Εξέφρασαν, δε, την έκπληξη και 
τον προβληματισμό τους για την οργάνωση μιας τόσο εντυπωσιακής επιχείρησης στη 
φοιτητική κατοικία από πολυπληθή αστυνομική δύναμη για τη διερεύνηση ενός αδικήματος 
που αφορούσε την αναγραφή συνθημάτων προ ενός μηνός.  

Με βάση τα παραπάνω, οι υπογράφουσες διδάσκουσες και υπογράφοντες διδάσκοντες του 
Τμήματος Κοινωνιολογίας εκφράζουμε τον έντονο προβληματισμό, την ανησυχία αλλά και 
την αντίθεσή μας σε ενέργειες εκ μέρους της αστυνομίας κατά μελών της ακαδημαϊκής 
κοινότητας που δύνανται να λειτουργήσουν εκφοβιστικά και αποτρεπτικά σε ενέργειες 
διαμαρτυρίας κατά του πολέμου στην Παλαιστίνη και συμπαράστασης υπέρ του 
δοκιμαζόμενου Παλαιστινιακού λαού. Θεωρούμε πως η ελεύθερη διακίνηση των ιδεών, η 
πολιτική συμμετοχή και η ανάληψη συλλογικής δράσης αποτελούν απαράβατες κατακτήσεις 
στο πλαίσιο της λειτουργίας του κράτους δικαίου∙ είναι δε στοιχεία σύμφυτα με τη 
λειτουργία της ακαδημαϊκής κοινότητας που οφείλει με τρόπο ενεργό να τοποθετείται έναντι 
σημαντικών ζητημάτων του δημοσίου βίου. Εκφράζουμε, ακόμη, την ανησυχία μας για την 
ποινικοποίηση διαφόρων μορφών οπτικής διαμαρτυρίας νεανικών ομάδων στο αστικό τοπίο 
μέσα από την τέχνη του δρόμου και το γκράφιτι, που υπενθυμίζουν τη σημασία της δημόσιας 
έκφρασης συμπαράστασης και αλληλεγγύης στον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού. 

Επίσης, οι διδάσκουσες και οι διδάσκοντες του Τμήματος Κοινωνιολογίας, που υπογράφουμε 
αυτήν την ανακοίνωση, νιώθουμε την ανάγκη να ενώσουμε τη φωνή μας με όσους και όσες 
διαμαρτύρονται για τους χιλιάδες νεκρούς στη Γάζα, οι περισσότεροι από τους οποίους είναι 



γυναίκες και παιδιά. Σε μια περίοδο που το φοιτητικό αντιπολεμικό κίνημα εξαπλώνεται 
διεθνώς σε δεκάδες Πανεπιστήμια, όλες και όλοι οφείλουμε να συμβάλουμε στην 
υπεράσπιση της Ειρήνης στον κόσμο, στην ουσιαστική ανθρωπιστική στήριξη των αμάχων, 
στην εφαρμογή του διεθνούς δικαίου και των δικαιωμάτων του Παλαιστινιακού λαού. 
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